05 综合

2023年3月1日 星期三

本市命名23家爱国主义教育基地

本报讯 (记者 锦秀) 日前,记 者从市委宣传部获悉,为充分发挥爱 国主义教育资源在加强全民爱国主义 教育,特别是青少年思想道德建设、培 育和践行社会主义核心价值观方面的 重要作用,经专家评审和社会公示,我 市决定命名23家单位为爱国主义教育

此次命名的爱国主义教育基地中, 革命传统类有7家:大同红色记忆馆、 雁北星火党史教育展览馆、拒门堡红色 革命教育基地、八路军三五九旅旅部旧 址、高屯抗日情报站旧址、浑源穆家庄 烈士陵园、左云县烈士陵园;历史文化类 有11家:市雕塑博物馆、古代铜造艺术 博物馆、魁星文化艺术博物馆、辽金元民

族融合博物馆、魏碑书法家张霭堂故居 纪念馆、北魏明堂遗址博物馆、北朝博物 馆、梁思成纪念馆、平城记忆馆、灵丘县 博物馆、天镇县逯家湾镇李二口村;建设 成就类有4家:天镇县万家乐移民新区、 浑源县思源社区、灵丘县含水人家、左 云县清风林教育基地;自然景观类有1 家:山西神溪国家湿地公园。

我市新增云州黄花阳高鲜杏两个"圳品"基地

本报讯 (记者 锦秀) 近日,记 者从市农业农村局获悉,我市云州区三 利黄花蔬菜基地和阳高县中驰鲜杏果 品基地被认定为山西供应深圳农产品 (简称圳品)基地,云州黄花、阳高鲜杏 等高品质农产品将亮相深圳各大商 超。截至目前,我市共创建"圳品"基地 7个,认定"圳品"农产品14个。

为加快实施农业"特""优"战略,进 一步把山西打造成粤港澳大湾区优质 农产品供应基地,推动山西与深圳农业

近

吨

卫

本报讯 (记者 尚

丽) 近日,有市民反映,

在平城区振华便民市场

旁垃圾成堆并发出异味,

严重影响市容市貌和周

边居民生活。平城区迎

宾街道办事处联合平城

区环卫服务中心对此处

市场旁一处空地上,有一

条长约30米的垃圾带,

一阵阵恶臭扑鼻而来。

居民反映,附近摊贩和居

民把大量垃圾杂物倾倒

在此,久之,此处就形成

了垃圾带。一刮风,尘

土、废纸、塑料袋等垃圾

属于平城区环卫服务

中心管理范围,为了助

据了解,这里并不

到处乱飞,气味难闻。

力文明城市创建工作,并给居民营造

一个干净整洁的生活环境,近日,平

城区迎宾街道办事处联合平城区环

卫服务中心,出动30多名工作人员,

并调用各种大型机械,用了4个小时

将此处近20吨垃圾清理干净。该中

心有关负责人说,垃圾清理后,这里

放置了垃圾箱,定期会有环卫工清

运。目前,我市正在积极创建全国文

明城市,希望居民和商户自觉将垃圾

扔进垃圾箱,避免垃圾裸露在外,影

花卉销售升温

鲜花绿植受宠

节,气温回升,我市花卉市场一派"春

意盎然",各类盆栽鲜花、绿色观叶植

物销售"热"起来,不少市民挑选花卉

场,阵阵花香扑鼻而来,少市民穿梭其

中挑选心仪的花卉绿植。一位摊主表

示,时下正是花卉销售旺季,购花市民 越来越多,鲜花绿植不仅为广大市民

带来春意,也为新的一年带来美好寓

意。正在挑选绿植的张女士表示,每

到春季,她都要给家里添置一些花卉,

"今天我打算买一盆夏威夷竹,既能观

赏又能净化空气,放在家里也会显得

多肉植物受到不少年轻市民的青睐。

此外,像发财树、幸福树、龙须树等寓

意好、易生长且具备净化空气作用的

记者在前进街附近的一家花卉市 场看到,一个个造型各异、小巧可爱的

本报讯 (记者 有为) 初春时

记者走进西环路附近一家花卉市

响环境卫生。

绿植点缀生活。

生机勃勃。

在平城区振华便民

的垃圾进行了清理。

高质量融合发展,省农业农村厅于2020 年11月出台《山西供应深圳农产品基地 认定管理办法(试行)》,在全省范围内 创建、评定山西供应深圳农产品基地。 据悉,2022年,全省共有39家企业的40 个基地被认定为"圳品"基地。经县市 逐级推荐申报、市级现场评价、省级专 家评审、社会公示等程序,我市新增了 两个"圳品"基地,分别是大同三利集团 农业发展有限公司的10129亩黄花菜蔬 菜基地;阳高县中驰发展有限责任公司

的 7500 亩鲜杏果品基地。基地认定有 效期三年,从2023年1月18日起至2026 年1月17日止。

近年来,我市在大力发展绿色、有 机、地理标志农产品的同时,逐步加大 "圳品"及供深基地的创建力度,积极探 索农产品直供粤港澳的新思路新模式。 大同黄花、"东方亮"小米、"小明"绿豆、 "华建"亚麻籽油等一大批具有我市明显 地域特色的优质农产品精准对接深圳以 及粤港澳大湾区市场,实现了农产品向 高端市场延伸,开辟了产销对接新途 径。到2022年底,供深销售量累计达到 1530吨,同比增长350.76%;供深销售额 达3996.92万元,同比增长781.5%。

下一步,市、县农业农村行政主管 部门将指导新认定"圳品"基地建立档 案,加强对基地生产、经营管理、产品质 量安全和标志使用状况的监督检查与 跟踪管理,实行动态监测管理,让大同 的特优农产品凭借高质量、高品质走向 粤港澳大湾区高端市场。

2月28日, 学生在石家庄市 东风小学非遗工 坊欣赏剪纸作

近年来,河 北省石家庄市新 华区开展"非遗 文化进校园"活 动,支持在幼儿 园、中小学校开 设具有地方特色 的乡土课程、社 团兴趣课等,重 点打造非遗传承 特色学校,提高 青少年对优秀传 统文化的参与 感、认同感、自豪

新华社发 (陈其保摄)

浑源交警开展道路交通安全宣传

本报讯 (记者 尚丽)为进一步 提升村民交通安全意识,确保备耕时节 农村交通形势平稳,连日来,浑源县公 安局交通管理大队组织警力走村入户, 开展道路交通安全宣传教育活动。

活动中,民警们走进村委会、田间 地头、村民家中,通过发放宣传资料、面

本报讯 (记者 有为) 近日,平

劳动力调查是国务院决定建立的

城区迎宾街道组织社区劳动力调查员

对辖区16户抽样家庭开展了月度劳动

一项民生统计调查,对于及时摸清群众

的就业失业情况,科学制定就业政策,

推进落实就业服务,保障和改善民生具

有重要意义。对于白天不在家的住户,

社区调查员则利用中午、晚上或周末休

力调查工作。

对面讲解案例等形式,详细讲解面包车 超员、酒驾,骑乘摩托车、电动车不戴头 盔和驾驶农用三轮车违法载人等违法 行为的危害性,提醒村民自觉遵守交通 法规,摒弃各种交通陋习,养成安全驾 驶、文明出行的良好习惯,做到安全、备 耕两不误。"非常感谢交警同志们下乡

做安全宣传活动,让我们了解了骑电动 车佩戴头盔、驾驶农用车辆不载人等很 多道路交通安全知识,让我们受益匪 浅。"村民们表示。

同时,大队民警还要求村"两委"班 子组织好农村交通安全宣传、劝导工 作,真正使广大农民群众在生活、劳动 之余,学到交通安全法律法规和出行安 全常识,让道路交通安全知识走进千家 万户。

迎宾街道开展月度劳动力调查

息时间上门调查登记。

调查现场,社区调查员按照事先与 居民约定好的入户时间,身着蓝马甲、戴 好口罩,手持平板电脑上门,向居民说明 入户来意,并向被调查的居民发放《致调 查户的一封信》,随后认真细致地向居民 解释各项指标,调查员一边详细询问调

查对象家庭基本信息、知识结构、技能水 平、就业愿望等相关情况,一边熟练地将 调查信息现场录入系统,被调查户签字 确认无误后,再由调查员点击确认并提 交信息,确保"户不漏人、人不漏项",并 按照《中华人民共和国统计法》有关规 定,对居民回答的信息严格保密。

天气回暖 市民掀起健身热

本报讯 (记者 张鑫) 天气逐 渐转暖,越来越多市民走进健身房或在 户外开展健身活动。连日来,记者在各 健身房、公园广场等地看到,锻炼的市 民多了起来,掀起健身热潮。

自气温回暖以来,市民李女士就每 天在市区公园锻炼。"天气好了,得运动起

来!"李女士笑着说,"减肥是次要的,身体 健康才是主要的。"

还有一些市民选择办理健身卡来运 动,平城区一家健身俱乐部的瑜伽教练 表示,每年春节过后,健身行业都会掀起 小热潮,与冬季相比,目前的会员人数增 长了近3成。"随着气温回升,运动时不 再缩手缩脚,我与同事相约办了健身卡, 下班后一起来练练瑜伽、跳跳舞,正好减 掉我这一身肥肉。"市民张女士打趣道。

市区一家健身房的健身教练说,最 近气温回升较快,但早晚户外还有些 凉,建议市民户外运动应注意防寒保 暖,避免着凉感冒;除户外运动项目外, 还可到空间宽敞、通风条件好的健身场 馆,进行跑步机、器械、健身操等锻炼; 运动会大量排汗,应及时补充水分。

以实际行动书写新时代雷锋故事

3月,是学雷锋月。今年是毛泽 东等老一辈革命家为雷锋同志题词 60周年。60年来,学雷锋活动在全 国持续开展,雷锋的名字家喻户晓, 雷锋的事迹深入人心,雷锋精神滋养 着一代代中华儿女的心灵。实践证 明,无论时代如何变迁,雷锋精神永 不过时

雷锋将为人民服务、助人为乐的 奉献精神践行到工作和生活中,在平 凡岗位上做出了不平凡的事迹,他甘 当"螺丝钉"的精神鼓舞着无数后辈, 是我们学习的光辉榜样。榜样的力 量是无穷的,在雷锋精神的感召下, 本市学雷锋志愿服务队伍不断发展 壮大,学雷锋先进典型、道德模范等 不断涌现,让雷锋精神得以传承,让 更多的人从雷锋精神中获得人生启

如今,本市的学雷锋活动已渐渐

融入日常、化作经常。 每逢节假日, 总有交警、消防员、医务人员、环卫工 等坚守工作岗位,用城市的安全与整 洁守护着万家团圆,体现了他们干一 行爱一行、专一行精一行的敬业精 神;在爱心献血车上,无数市民积极 参加无偿献血,挽袖为患者送上关 爱,体现着他们无私奉献、不计回报 的大爱情怀;还有许多志愿者组织, 定期为孤寡老人、留守儿童、残疾人 家庭等弱势群体送去关爱……一批 又一批雷锋式先进集体和模范人物 不断涌现,他们自觉服务社会、服务 人民,让雷锋精神在新时代绽放更加 璀璨的光芒。

雷锋精神永不过时,我们学习雷 锋精神,就是要把崇高的理想信念和 道德品质化为具体行动,无私奉献、 团结互助,勇担责任、关爱他人,以实 际行动书写新时代雷锋故事。

公益诉讼让群众喝上"放心水"

本报讯(记者 锦秀)平城区检 察院切实履行公益诉讼职能,近日, 通过公开听证并向负有监管职责的行 政部门下发检察建议书,合力护航城 市生活用水"最后一公里"安全,保 障广大人民群众的身体健康。

据介绍,"二次供水"是指单位或 个人将城市公共供水或自建设施供水 经储存、加压,通过管道再供用户, 一般6层以上都需要二次加压供水。 随着城市建设发展, 住宅区、写字 楼、公寓楼越来越高,为满足用户正 常用水,必须在建筑物红线范围内建 设水池、水箱、水泵机组等水压加压 设施,将自来水二次加压后供给小区 内用户使用。

今年2月初,根据市检察院指定 管辖,平城区检察院对平城区范围 内多家小区物业"二次供水"设施 清洗记录、卫生许可证、健康证、 水质检测报告进行查验,全面摸 排。据悉,这也是检察机关开展 "公益诉讼守护美好生活"专项监督 活动的重点内容。

通过深入细致调查,发现4个小 区在二次供水过程中存在贮存水设施 未按规定清洗清毒、未对水质进行检 测, 供水环境卫生不达标等情况, 不 仅给群众饮水卫生造成安全隐患,侵 害了社会公共利益,还反映出相关职 能部门存在监管漏洞和盲区。

针对发现的问题, 平城区检察院 专门邀请相关行政部门负责人、听证 员举行"关于督促治理二次供水水质 安全问题行政公益诉讼案"公开听证 会, 重点对检察机关的公益诉讼职责 和向行政机关发出的诉前检察建议的 内容及法律依据进行释法讲解,并向 相关行政部门公开送达检察建议书。 收到检察建议后,两家相关行政部门 表示将积极履行监管职责,首先督促 未清洗消毒的4个小区整改到位,同 时对其他小区进行排查,对物业加强 宣传教育,确保辖区所有住宅小区都 能做到按规定清洗,共同守护市民用 水安全。

告

李保华同志因病于2023年2 月26日逝世,享年75岁。

李保华同志,江苏省徐州市人, 1968年2月参军人伍,1970年光荣 加入中国共产党,1982年转业后在 大同市公安局工作。兹定于2023 年3月2日7时在大同市殡仪馆二 楼四号厅向李保华同志遗体送别。

子女泣告

2023年3月1日

过 户 声 明

购买车辆晋B2528U 的车主,请于见报之日起 15日内与原车主赵建联 系(电话:17335118111), 到交警队车管所办理车辆 过户手续,逾期不办理者, 承担相应的法律责任,特 此声明。

过 声 明

绿植,前来问津的消费者很多。

购买车辆晋B7387H 的车主,请于见报之日起 15日内与原车主罗勇杰 联系(电话: 18636210355),到交警队 车管所办理车辆过户手 续,逾期不办理者,承担相 应的法律责任,特此声明。

失 明

产权人:杜国军不 慎将位于新开西四路碳 素厂家属院2号楼2单 元12号房的房改房本 (部分产)(证号: 60015973) 遗失,面积: 61.25平方米,特此声明。

遗 失 明

产权人:兰满绪不 慎将位于振华街 63-3-6号房的房屋所 有权证(证号:(2002) 同房交字第0632号)遗 失,面积:57.8平方米, 特此声明。

遗 失 明 声

产权人:兰满绪不 慎将位于城区振华南 街 63-3-5 号房的房屋 所有权证(证号: (2002) 同房交字第 0631号)遗失,面积: 57.8平方米,特此声明。

大同机场于2月17日引进东航过夜基地&新增大同至昆明往返

航班, 航班时刻为08:40 出港, 12:15 到达昆明长水机场; 14:15 昆明

出港,17:15到达大同。特价机票700元起,数量有限,先购先得。



微信公众号,随时 查询航班最新动态 及特价机票信息。

大同机场=朔州往返直通车电话:18034988820

机场问询:5688112/5688114

投诉电话:18935251315

机场巴士电话:18735271158 货物运输电话:5688006、5688130

广告热线:2023122 5105678